

**Regulatorna agencija za elektronske komunikacije i poštanske usluge  
RATEL**

Višnjićeva 8

11000 Beograd

E-mail: [ratel@ratel.rs](mailto:ratel@ratel.rs); [javnekonsultacije@ratel.rs](mailto:javnekonsultacije@ratel.rs)

**Komentari na nacrt Pravilnika o utvrđivanju Plana raspodele radio-  
frekvencija za javne elektronske komunikacione usluge u skladu sa  
standardom GSM 1800/MFCN uključujući i IMT**

Poštovani,

Zahvaljujemo se na mogućnosti da iznesemo svoje mišljenje i predloge u postupku javnih konsultacija o nacrtu Pravilnika o utvrđivanju Plana raspodele radio-frekvencija za javne elektronske komunikacione usluge u skladu sa standardom GSM 1800/MFCN uključujući i IMT (u daljem tekstu: nacrt Pravilnika), koji je Regulatorna agencija za elektronske komunikacije i poštanske usluge (u daljem tekstu: Agencija) pokrenula 19. avgusta 2014. godine.

Podržavamo predlog Agencije da se omogući raspodela preostalog slobodnog spektra u opsegu na 1800 MHz. Smatramo da će ovakva raspodela doprineti daljem razvoju mobilnih širokopolasnih sistema nove generacije, omogućiti dalje investicije u ovom segmentu elektronskih komunikacija i unaprediti kvalitet usluga krajnjih korisnika.

Nacrt Pravilnika još jednom ističe tehnološku neutralnost opsega na 1800 MHz. Kako je važeći Plan raspodele frekvencija za GSM/DCS1800 radio sistem („Službeni glasnik RS“, br. 17/08) utvrdio raspodelu pojedinačnih podopsega i u okviru opsega na 900 i 1800 MHz, smatramo da bi nacrt Pravilnika trebalo da obuhvati i raspodelu opsega na 900 MHz, gde bi još jednom bila istaknuta tehnološka neutralnost već raspodeljenih podopsega.

Ovaj predlog posebno ističemo imajući u vidu da je Zakon o elektronskim komunikacijama („Službeni glasnik RS“, br. 44/10, 60/13-US, 62/14, u daljem tekstu: Zakon) od usvajanja 8. jula 2010. godine predstavlja zakonski okvir za implementaciju principa tehnološke neutralnosti. Plan namene radio-frekvencijskih opsega („Službeni glasnik RS“, br. 99/12) koji je takođe prepoznao princip tehnološke neutralnosti po pojedinačnim opsezima, usvojen je na osnovu teksta Zakona iz 2010. godine. Izmenama i dopunama Zakona, u junu 2014. godine dodatno je istaknut princip tehnološke neutralnosti.

Shodno svemu navedenom, ne vidimo dalje zakonske prepreke za odlaganje pune implementacije principa tehnološke neutralnosti i na 900 i 1800 MHz, pa predlažemo da nacrt Pravilnika obuhvati i postojeću raspodelu spektra na 900 MHz. Potencijalno odlaganje pune primene tehnološke neutralnosti usled nedostatka posebnog Plana raspodele za opseg na 900 MHz, biće neprimereno i neprihvatljivo imajući u vidu već postojeće kašnjenje u primeni ovog principa.

U pogledu samog teksta nacrta Pravilnika, predlažemo izmenu u poglavlju II tačka 1. podtačka 4) tako da glasi:

“4) da Plan raspodele frekvencijskih blokova omogući operatorima javnih mobilnih telekomunikacionih sistema optimalno tehničko i ekonomsko planiranje na bazi

**tehnoloske neutralnosti**, i izgradnju i funkcionisanje u skladu sa standardima GSM 1800/MFCN, ukljucujuci i IMT, radio sistema na teritoriji Republike Srbija.”

U poglavlju II tačka 3, u Tabeli 1 navedeni su namenjeni i ukupan broj kanala po operatoru, samo u odnosu na GSM standard. Kako bi se i ovaj deo nacrtu Pravilnika prilagodio principu tehnološke neutralnosti, predlažemo da Agencija koriguje tačku 3 tako da se definiše minimalna širina kanala od 200 kHz.

Nadamo se da ćete prethodno navedene predloge razmotriti i uzeti u obzir.

Stojimo vam na raspolaganju za sve dodatne informacije.

U Beogradu, 05. septembar 2014.godine

**Telenor d.o.o.**